
Til alle medlemmer af Ribe Mandskor – aktive og passive  

Referat fra generalforsamling i Ribe Mandskor 

Torsdag d. 12. september  2024  

Vi startede med spisning kl. 18:30  

Dagsorden:  

1. Valg af ordstyrer  
Ole Gregersen blev valgt 

2. Formandens beretning for det forgange år  
[Se bilag vedhæftet]

Jørn tilføjer at vi sang til Lis Johansens fødselsdag 

Ole foreslår at vi satser på at tilbyde os til deltagelse ved Vinfestival 

Ole tilføjer at vi også i løbet af året har mistet Erik West. 

3. Dirigentens beretning for det forgangne år  
[Se bilag vedhæftet] 

Arne savner nye satser i den ny sæson. Der er ikke planer om konkret nye satser. 

Finn foreslår at vi skal have som mål at lære et vist antal nye satser. 

Arne foreslår at puste nyt liv i repertoireudvalget, hvilket der er opbakning til. 

Peter forklarer at der findes mange mandskorsatser tilgængelige på nettet af varierende genrer og 

sværhedsgrad 

Lau forklarer at der findes mange satser på Sangerforbundets hjemmeside. Musikudvalget kan 

vurdere og bearbejde evt. forslag til ny satser. 

4. Regnskab og fastsættelse af kontingent  
[Se bilag vedhæftet] 

Jørn gennemgik regnskabet. Det udviser et underskud på 3.508,59 kr. 

Budgettet for kommende sæson udviser et overskud på 3500 kr.  

Bestyrelsen har foreslået fastholdelse af kontingentet. Peter foreslår en forhøjelse af kontingentet til 

900 kr. pr. halvår for at sikre en mere solid økonomi. Forslaget blev vedtaget 

5. Indkomne forslag  
Arne foreslår at vi skal stramme op om koret fremtræden, når vi optræder. Bestyrelsen skal 

udarbejde retningslinjer. 

Lau forslår at vi gennemgår og genopfrisker retningslinjerne for øveaftner. Bestyrelsen skal gennemgå 

retningslinjerne. 

6. Valg af bestyrelse  
a Formand: Finn Antin Jørgensen. Genvalgt.  

b Kasserer: Jørn Frandsen. Genvalgt.  

c Sekretær: Bestyrelsen foreslår Ole Gregersen. Valgt 



 

d To bestyrelsesmedlemmer: Bestyrelsen forslår genvalg af Niels Christensen og Peter Worm. 

Genvalgt 

e En suppleant: Bestyrelsen Hendrik Snoeijink. Valgt. 

7. Øvrige valg  
f Et medlem til sangudvalg: Bestyrelsen foreslår Michael Kristensen. Valgt. 

g Én fra hver stemme til repertoireudvalget, der yderligere består af formanden, dirigenten 

samt 1. tenor Søren Grejsen, 2. tenor Bjarne Grejsen, 1. bas Søren Steffensen, 2. bas Peter 

Worm.  

h To revisorer: Ole Fløe og Arne Nielsen. Bestyrelsen foreslår genvalg. Genvalgt 

i En arkivar: Bestyrelsen foreslår genvalg af Peter Worm. Genvalgt 

j En fanebærer: Poul Beck, 1. reserve Søren Grejsen, 2. reserve Vakant. Poul og Søren genvalgt 

k En protokolfører: Poul Beck. Bestyrelsen foreslår genvalg. Genvalgt. 

l En kantinebestyrer: Jens Hansen. Bestyrelsen foreslår genvalg. Genvalgt. 

m En butiksbestyrer: Bjarne Grejsen. Bestyrelsen foreslår genvalg. Genvalgt. 

n En PR-mand: Tage Rosenstand. Bestyrelsen foreslår genvalg. Genvalgt. 

o En fra hver stemme til aktivitets-/festudvalg: 1. tenor Søren Grejsen, 2. tenor Ole Gregersen, 

1. bas Søren Steffensen og 2. bas John Deenhardt Nielsen. Genvalgt. Den nyvalgte bestyrelse 

udpeger et medlem.  

8. Drøftelse af fremtidige aktiviteter  
Følgende aktiviteter er planlagt eller under planlægning: 

• Kulturnat d, 13-10-24 

• Syng Dansk d. 31-10-24 

• Kursus med unge i november 

• Adventskoncert 15-12-24 

• Landsstævne planlægges- måske 10-05-25 

• Det er uafklaret om der kommer en afløser for Vandelkurset 

• Der arbejdes på en kortur til Dresden i uge 38 2025 

• Bestyrelsen arbejder med evt. deltagelse i Vinfestival  

9. Beretning fra kantinebestyreren  
Priserne fastholdes på trods af den galoperende inflation 

Ølkassen har ydet tilskud til julefrokost, sommerudflugt og Vandelkursus 

Der er en aktuel beholdning på 35.000 kr. 

Ølkassen skal fortsat finansiere ”det ekstra” og ikke den daglige drift. 

10. Eventuelt 
Peter foreslog at vi anvender vores fane ved passende lejligheder. Det er der opbakning til. 

Hendrik forslog at vi synger på plejehjem. Det er der opbakning til 

Generalforsamlingen afsluttedes med formandens tak John for hans indsats i bestyrelsen og for Ole 

for styring af generalforsamlingen og i øvrigt for god ro og orden 

  

  



 

Formandens beretning 
 

Kære sangere 

For at I kan få et overblik over den forgangne sæson og et indtryk af, hvor aktive vi som kor egentlig 

har været, vil jeg begynde med at nævne de arrangementer, vi har deltaget i. Så kan I genopleve, 

hvad vi har set og hørt. 

I september sidste år tog vi toget til Kbh for at mødes med Kbh`Mandskor. 

Vi lavede en fantastisk koncert med dem, hvor det var dejligt at mærke deres/vores store 

sangkompetence i kirken på Nørrebro. Vi havde et par dejlige dage i Kbh med gåtur og middag i 

Nyhavn. 

Vi har deltaget i fejringen Dagny Otzens 100- års fødselsdag på Kammerslusen. Jeg husker fødselaren 

havde et godt øje til Lav og hun mente, at vores besøg var dagens højdepunkt. 

I begyndelsen af november arrangerede vi, som vi har gjort i mange år, Syng Dansk. Et arrangement, 

som er en hyldest til den danske sang, og en begivenhed, som de lokale kor med glæde slutter op 

om, og vi fik da også stor ros for tilrettelæggelsen. Jeg har tænkt på, om vi kunne udnytte Syng Dansk 

yderligere til at slå et slag for korsangen generelt. Det vil jeg tage op med bestyrelsen og arbejde 

videre med. 

Vi deltog i Kulturnatten og sang i Sct. Katharinæ Kirke, som vi har gjort før og er blevet inviteret til at 

gøre igen i år. Det er altid en fornøjelse at synge der. Det er godt, at lyd ikke er tung, for man får den 

direkte tilbage i hovedet. 

Vi har sunget på Margrethegården. Henrik spurgte om vi ville, det vil vi gerne. Det er også en glæde 

for os, når de gamle bliver glade. 

Vi har sunget til Henriks 60-års fødselsdag og drukket hans øl og vin. 

Vi har sunget til Søren Peters forretningsjubilæum og drukket hans øl og vin. 

I februar deltog vi i det sidste sangerkursus på Vandel Efterskole med en altid sprudlende og energisk 

Jon Hollesen som chefdirigent. Jon var også kursusleder og julefrokostdeltager i november, da vi 

havde et fælles sangerkursus med Bramming Mandskor. Ingen var på det tidspunkt klar over, at Jon 

skulle blive alvorligt syg. Her fra Generalforsamlingen sender vi de varmeste hilsner til Jon og ønsker 

ham alt det bedste. 

I december sang vi, som altid julen ind på Det gamle Rådhus, hvor Leif sad og lyttede. 

Vi deltog ved Bramming Mandskors 110-års jubilæum på Riber Kjærgaard, hvor vi var enige om, at 

ingen af de andre kor nåede os til sokkeholderne. 

Vi har, som altid deltaget ved Grundlovsmødet i Bispehaven og gør det gerne igen. 

Sommerudflugten gik til osteriet Enghavegård i silende regnvejr, men osten smagte godt og museet 

Tirpitz beskyttede os med sine tykke betonmure mod uvejret. 

Vi mistede vores mangeårige æresmedlem Herluf Lorentzen. Blandt venner kaldet Luffe. Nogle af os 

sang hos ham på Jacob A Riisvej kort før hans død, og vi sang ved mindehøjtideligheden i Ribe 

Fritidscenter. 



 

Luffe mistede også sin kone Kirsten, kort før sin egen død. Vi sang ved bisættelsen. 

Vi har også mistet Ivan Andersson Dalsgaard. Der var medlemmer ved bisættelsen. 

 

Hvis vi vender hovedet og kigger fremad, er der nogle ting, jeg gerne vil nævne: 

Bestyrelsen vil i den kommende sæson arbejde for, at koret kommer en tur til Dresden. Vi 

satser/foreslår på datoerne 7-9 til 11-9 2025. Jeg vil prøve at kontakte et kor i Dresden og se, hvordan 

det udvikler sig.  

Vi må ikke glemme at være opmærksomme på mulige nye sangere i nabolaget, på arbejdspladsen, i 

familien og hvor vi nu engang færdes. 

Jeg foreslår, som en målsætning, at koret, eller nogle fra koret et par gange om året tager ud til 

velvalgte steder i byen ved velvalgte begivenheder og synger som en reklame for os. 

Vi må ikke glemme at forny os. Derfor vil jeg opfordre alle i koret til at komme med forslag til nye 

sange til repertoireudvalget, så vores sangudtryk ikke forstener, men udvikler sig. 

Vi må ikke glemme at være selvkritiske. Vi skal ikke bare være en social forening, men koret skal 

bestræbe sig på at forbedre sig sangmæssigt, hvilket også betyder, at der kan opstå situationer, hvor 

det er nødvendigt at sige stop, hvad enten det er stemmen der svigter eller det er mødedisciplinen, 

der svigter. 

Vi må ikke glemme at lave tiltag, så der også i fremtiden er noget, der hedder Ribe Mandskor. Derfor 

har jeg sendt en ansøgning til Rytmisk Konservatorium Esbjerg og tilbudt dem et samarbejde. De har 

svaret, at de vil kigge på det og vende tilbage med et svar. 

Lau har ansøgt Statens Kunstfond om penge, så vi kan afholde et kursus med Jonas Hunts drenge fra 

Katedralskolen her i Seminariehuset. Måske Lau nærmere vil gøre rede for det. 

Så mange var ordene. Skål 

  



 

Ribe Mandskor - Generalforsamling torsdag den 12. september 2024 - 

dirigentens beretning: 
 

Hvis man medtager generalforsamlinger i perioden 1860 - 1972, hvor der var 2 om året, er vi nok i 

gang med generalforsamling nr. 265 eller deromkring... 

 

Sæson 2023-24 har været spændende og har budt på en række arrangementer ud over det 

sædvanlige. 

Endvidere har vi nu stabiliseret os med et medlemstal på 4 gange 6. 

 

Desværre har vi måttet sige farvel til Jens Christian Schmidt, der på grund af dårlig hørelse har måttet 

sige stop, 

og foreløbig til Christian, der har tillagt sig en skadet stemme. 

 

- - - 

 

2024 vil blive husket af de fleste som det år, vi tog afsked med Kirsten og Herløv. 

Ved begge bisættelser leverede vi musik af høj kvalitet og bidrog til at indramme højtideligheden. 

 

Rejsen til København i efteråret 2023 var en stor oplevelse og sangmæssigt meget tilfredsstillende. 

Hele turen blev gennemført i en særdeles hyggelig atmosfære og med fin deltagelse. 

 

En 80 års og en 100 års fødselsdag, hvor vi har leveret god underholdning på Kammerslusen. 

 

Deltagelsen i kulturnatten i Skt. Catharinæ Kirke og Syng Dansk-arrangementet var som 

adventskoncerten på det gamle rådhus igen af god kvalitet. 

 

Mange af jer deltog i kurset i Vandel. Der blev igen lagt mærke til Ribe! 

 

Marathon - underholdning på Margrethegården skyldtes et initiativ af Hendrik. 

Det var en fin måde til at komme tæt på mange af beboerne. 

Grundlovsdag i bispehaven var af god sanglig kvalitet, medens udflugten til Tirpitz mv. var rigtig 

hyggelig og lærerig, men ikke udmærkede sig ved sang. 

Ved stævnet i anledning af Bramming Mandskors 110 års jubilæum gjorde vi os igen umage og blev 

behørigt klappet ned fra scenen. 

 

Skt. Hans var med nye danske sange på repertoiret -  det blev bemærket af publikum. 

På falderebet bød sæsonen på en dejlig fødselsdag hos Henriette og Hendrik, ligesom vi var en god 

flok af sted til Søren Peter Mølholms jubilæum i Gredstedbro. Tak for god opbakning også her, selv 

om mange af jer ikke har kendt Søren Peter som 2. bas. 

 



 

Og sidst deltagelse i Rued Langgaard Festival. Spændende at opleve ny musik og andre måder at 

organisere på... 

 

- - - 

 

Hele året har været præget af mange fine øveaftener, hvor der er blevet arbejdet seriøst og med stor 

entusiasme. 

 

Mødeprocenten er særdeles fin, også set i det store perspektiv. Tak for det. 

 

Tak for et godt samarbejde til hele bestyrelsen. 

 

- - - 

 

Nu forventer jeg, at vi igen klør på med krum hals, og med tak for jeres indsats i den forløbne sæson 

ønsker jeg os alle en god sæson 2024-2025. 

 

I november ser det ud til, at vi får en øvedag - en lørdag sammen med Jonas Hunt og drengene fra 

katedralskolen. 

 

I den anledning vil jeg håbe, at vi kan give dem en fornemmelse af, hvordan der kan arbejdes med 

kor, og at vi kan være med til at give dem en forståelse af, hvor vigtigt det f.eks. er at vælge 

repertoire, der ikke rækker højere, end man kan nå. 

Tænk, hvis nogle af dem havde lyst til at være medlemmer her imens de klarer gymnasiet! 

 

- - - 

 

Sluttelig den sædvanlige fælles opsang, hvor vi må erkende, at nye sangere sjældent kommer af sig 

selv, så vi må igen kridte skoene og gå på jagt blandt naboer, venner og bekendte. 

 

God jagt! 

 

 

 

Lau 

 

 

 






